Тема:    Das Gesicht einer Stadt – Visitenkarte des Landes.

Цели:  
- совершенствовать  лексику по теме «Города Германии» в различных упражнениях,  произносительные навыки;

- тренировать навык чтения слов, предложений, стихотворения на основе изученного материала;

- развивать навык аудирования на основе изученной лексики, орфографические навыки;

- развивать навык монологической речи;

- развивать память, внимание, мышление, языковую догадку, творческие способности;

- прививать интерес к изучению немецкого языка, воспитывать бережное    

  отношение к животным.

Тип урока:  урок совершенствования знаний и умений.

Оснащение урока:  карточки-задания,  мультимедийное  оборудование с экраном,  компьютер и проектор, учебники,  тетради.

Ход урока.

I. Оргмомент. 
   - Guten Tag, liebe Freunde und Gäste.

      Heute bin ich eure Deutschlehrerin und es freut mich sehr, mit euch 

      heute zu arbeiten. Wir haben viel Interessantes vor. 

· Seht genau die Tafel an! 

· Wie heiβt unsere Stunde? 

    (Ученики читают название темы урока)

 “Das Gesicht einer Stadt – Visitenkarte des Landes ”

II. Речевая зарядка.
          Nennt die größten deutschen und österreichischen Städte.

              Wodurch sind sie bekannt?

2) Was fällt dir dazu ein?

Der Wiener Wald;
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der Stephansdom;                                           

Verdi; Wagner;

die Wiener Universität;

die Donau;

die Ringstrаße.

                 2)  Was fällt dir dazu ein?

                        Eine Weltstadt;

                        die römische Stadt;

                         Mozart;

                         die Burg Hohensalzburg;

                         Salzach;

                         die Festspiele.

3) Was fällt dir dazu ein?

Die deutsche Bücherei;

viele Bibliotheken;

der Thomanerchor;

eine Messenstadt;

Schaufenster der Welt;

Eine Buch- und Musikstadt.

4)  Was fällt dir dazu ein?

Die Bilder von Dürer, Raffael, Rembrandt, Rubens;

die schönste Stadt Deutschlands;

Elbe;

der Zwinger;

die … Gemäldegalerie;

die Semper-Oper;

 das Elbe-Florenz;

Richard Wagner;

Robert Schumann;

Erich Kästner.
III. Контроль домашнего задания.

  Стр. 76, упр. 6

Прочитать составленные дома предложения.

IV. Систематизация материала.

Wissenstoto.

1. Wo arbeitet der Präsident Russlands?

а) im Kreml;

b) in der Sophia –Kathedrale;

                     c) im Winterpalast.

2. Wann wurde Moskau gegründet?

a) 1703;

b) 1147;

c) 1590.

3. Von wem wurde Moskau gegründet?

a) von Jaroslaw Mudrij;

b) von Juri Dolgorukij;

c) von Peter I.

4. Wo liegt Sankt-Petersburg?

a) an der Wolga;

b) an der Newa;

c) am Dnepr.

5. Wo befindet sich die Waffenkammer?

a) in Moskau;

b) in Kiew;

c) in Rostow Welikij.

6. Wo kann man die Bilder berühmten russischen Maler sehen?

a) in der Tretjakow – Galerie;

b) in der Ermitage;

c) im Rostower Kreml.

V. Повторение неопределенно-личного местоимения  

    man.

         1. Что вы знаете о неопределенно-личном местоимении man?

             Приведите примеры предложений с man.

         2. Работа с карточками.

             Цель: проверить уровень сформированности грамматических

                        навыков.
                       Setzt das Verb in richtigen Form ein.

1) Man (sprechen) hier nur deutsch.

2) Am Abend (lesen) man gern.

3) Hier (spielen) man nicht, hier (arbeiten) man.

4) Auf der Straße (sehen) man heute viele Menschen.

                 (проверка выполнения работ)

VI.Физминутка.

             Wir erholen. Steht auf!

           „Ich bin groß, wie ein Haus, (руки вверх, встаем на носочки,

                                                                                        потягиваемся)

           Ich bin klein, wie eine Maus“ (приседаем)

VII. Сложносочиненные предложения.

      1.  С помощью каких союзов объединяются простые предложения?

           Какой порядок слов в этих предложениях?

      2. Выполнение упр. 2, стр. 78 (устно)

          Вставить пропущенные слова по смыслу.

VIII. Игра «Узнай город».

         Welche Stadt ist das? (аудирование)

        (одновременно на проекторе появляются  фотографии

          немецких городов)

1) Das ist eine große, moderne Stadt. Sie liegt an der Spree. Im Zentrum der Stadt befindet sich ein großes Tor mit einer schönen Quadriga.

2) Diese Stadt nennt man oft „das zweite Chicago“ wegen seiner Wolkenkratzer. Jedes Jahr im September oder Oktober finden hier große Buchmessen statt.

3) Im Zentrum dieser Stadt, auf dem Marktplatz steht eine schöne Plastik. Sie stellt die bekannten Figuren eines Märchens dar. In dieser Stadt befindet sich auch ein Museum. Hier gibt es verschiedene Sachen aus Australien, Südamerika und Afrika.

IX. Итоги урока. 

    -  Ihr habt heute gut gearbeitet. Danke schön. Ihr bekommt eine „5“.

X. Домашнее задание.

      Стр. 79, упр. 3 (письменно)

      Die Stunde ist zu Ende. Auf Wiedersehen!  

    XI. Рефлексия

       Учитель предлагает учащимся оценить своё настроение после урока, 

      выбрав соответствующий рисунок. 
[image: image7.jpg]



   Nicht besonders gut!                  Sehr gut!                           Gut!

        У:  Danke für die Arbeit! 

     Die Stunde ist aus! Auf Wiedersehen!
Приложение
Bremen
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Berlin
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Frankfurt am Mein
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